

P R O T O K Ó Ł Nr VI/2012
z obrad XXI Sesji Rady Gminy Nowe Miasto Lubawskie
z/s w Mszanowie

Sesja odbyła się w dniu 25 kwietnia 2012 roku, w sali narad Gminnego Centrum Kultury w Mszanowie i trwała do godz. 12:25.

Przewodniczący Rady Gminy Roman Biegajski o godz.10:15 otworzył XXI Sesję Rady Gminy. Po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczą wszyscy radni.
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Spoza członków Rady w Sesji uczestniczyli:

- Wójt Tomasz Waruszewski
- radni powiatu nowomiejskiego: Wicestarosta Marcin Buliński i Wacław Jabłoński (wymienieni w załączniku nr 2 do protokołu)
- Skarbnik Gminy Ewa Śpiżewska
- radca prawny Zbigniew Drzystek
- Dyrektor Gminnego Zespołu Oświaty Krystyna Danielewska
- Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Ewelina Tuchalska
- Dyrektor Gminnego Centrum Kultury Andrzej Andrzejewski
- Komendant Gminny Ochotniczych Straży Pożarnych Janusz Łupaczewski
- sołtysi wymienieni w załączniku nr 3 do protokołu

Porządek obrad:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum
2. Wybór sekretarza obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XIX i XX Sesji.
4. Zgłaszanie zmian do porządku obrad.
5. Informacja o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
6. Zapytania i wnioski.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na rok 2012.
8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Nowe Miasto Lubawskie w 2012 r.
9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2011 dla Gminy Nowe Miasto Lubawskie.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu „od bierności do aktywności”.
11. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Nowe Miasto Lubawskie z organizacjami pozarządowymi i innymi uprawnionymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za rok 2011.
12. Odpowiedzi na zapytania i wnioski.
13. Zakończenie obrad Sesji.

Przebieg obrad:

Ad 1

Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum nastąpiło jak na wstępie niniejszego protokołu.

Ad 2

Sekretarzem Sesji wybrano radnego Wiesława Mikę.

Ad 3

Przyjęcie protokołu z XIX i XX Sesji Rady Gminy.

Sekretarz obrad XIX Sesji Pan Przemysław Kotewicz poinformował, że zapoznał się z protokołem z XIX Sesji. Stwierdził, że treść protokołu odzwierciedla przebieg obrad i wnioskował o jego przyjęcie.

W głosowaniu, Rada Gminy jednomyślnie przyjęła protokół z XIX Sesji.

Sekretarz obrad XX Sesji Pan Stefan Ławicki poinformował, że zapoznał się z protokołem z XX Sesji. Stwierdził, że treść protokołu odzwierciedla przebieg obrad i wnioskował o jego przyjęcie.

W głosowaniu, Rada Gminy jednomyślnie przyjęła protokół z XX Sesji.

Ad 4

Zgłaszanie zmian do porządku obrad.

Przewodniczący Rady zaproponował dodatkowy punkt do porządku obrad jako 10 - podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu „od bierności do aktywności”.

Dotychczasowy punkt 10, 11 i 12 będą jako 11, 12 i 13.

Ad 5

Informacja o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

29 marca:

- Wójt uczestniczył w spotkaniu, na którym zaprezentowano ofertę użyczenia fotoradaru,
- tego dnia Pani Sekretarz z Panią Dyrektorem Gminnego Zespołu Oświaty spotkały się z Wójtem Gminy Ława w sprawie dotacji dla uczniów uczęszczających do niepublicznego przedszkola w Radomnie.
- również tego dnia uczestniczył w spotkaniu z mieszkańcami sołectw Gryżliny i Chrośle.

30 marca:

- Wójt podpisał umowę z Przedsiębiorstwem Drogowo-Budowlanym Brodnica na budowę drogi Jamielnik- Gryżliny.
- uczestniczył w posiedzeniu Zarządu Związku Gmin Ziemi Nowomiejskiej,
- przewodniczył obradom Zarządu Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP, których gospodarzem była jednostka OSP w Lekartach. Obrady dotyczyły ustalenia terminu gminnych zawodów sportowo-pożarniczych na dzień 13 maja br. oraz wyboru Gminy Biskupiec na gospodarza powiatowych obchodów Dnia Strażaka w dniu 3 maja br.
- uczestniczył w zebraniu z mieszkańcami sołectwa Pacółtowo.

2 kwietnia:

- uczestniczył w spotkaniu z Ministrem Rolnictwa na temat wspólnej polityki rolnej w roku 2013+,
- uczestniczył w pogrzebie matki Pani Skarbnik.
- uczestniczył w spotkaniu z mieszkańcami sołectwa Tylice.

3 kwietnia:

- Wójt był gospodarzem XX Walnego Zebrania członków Stowarzyszenia Miast, Gmin i Powiatów Dorzecza Drwęcy. W spotkaniu uczestniczyli Burmistrzowie, Wójtowie kilkunastu samorządów członków Stowarzyszenia i pozostali delegaci wśród, których była radna Barbara Grzywacz. Ustalono, że gospodarzem tegorocznych Dni Drwęcy będzie Gmina Kurzętnik, natomiast w roku 2013 Gmina Nowe Miasto Lubawskie.
- tego dnia Wójt złożył życzenia i gratulacje mieszkance Tylic obchodzącej 90 urodziny.
- uczestniczył w uroczystym zebraniu sprawozdawczo-wyborczym Gminnego Zrzeszenia Ludowych Zespołów Sportowych. Wręczono odznaczenia Związku Ludowych Zespołów Sportowych za rozwój sportu, wybrano nowego Prezesa Zrzeszenia, którym został Pan Piotr Patalon.
- uczestniczył w zebraniu z mieszkańcami sołectwa Nawra.

4 kwietnia:

- brał udział w VI Zgromadzeniu Związku Gmin Regionu Ostródzko-Łławskiego „Czyste Środowisko”,
- uczestniczył w spotkaniu z mieszkańcami sołectwa Lekarty,

5 kwietnia:

- z okazji 90 urodzin, życzenia i gratulacje złożył Wójt jubilatowi z Gryżlin – wieloletniemu sołtysowi.
- uczestniczył w posiedzeniu Zarządu Gminnej Spółki Wodnej, na którym rozważano zasadność dalszej działalności. Wójt został poinformowany, że spółka swoją dalszą działalność uzależnia od wsparcia finansowego Gminy.
- uczestniczył w posiedzeniu Rady Nadzorczej Zakładu Usług Komunalnych. Jednym z tematów obrad było zaopiniowanie propozycji taryf za wodę i ścieki.

10 kwietnia:

- Wójt zawarł akt notarialny w sprawie sprzedaży działki w Gwiżdzinach.
- uczestniczył w zebranej w trybie nadzwyczajnym Sesji Rady Gminy.
- uczestniczył w zebraniu z mieszkańcami sołectwa Skarlin.

11 kwietnia:

- spotkał się z przedstawicielem kolejnej firmy oferującej dzierżawę fotoradorów.
- uczestniczył w spotkaniu w sprawie studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy.
- uczestniczył w zebraniu z mieszkańcami sołectwa Gwiżdżiny.

12 kwietnia:

- spotkał się z przedstawicielami firmy RSY Łława w sprawie organizowanego pokazu maszyn i urządzeń rolniczych.
- podpisał umowę z wykonawcą nadzoru inwestorskiego nad budową drogi Jamielnik – Gryżliny.
- uczestniczył w posiedzeniu Zarządu Powiatowego Związku Powiatowego Ochotniczych Straży Pożarnych.
- tego dnia z okazji 90 urodzin Wójt złożył życzenia mieszkance Gwiżdżin.

13 kwietnia:

- uczestniczył w zebraniu z mieszkańcami sołectwa Bagno,

14 kwietnia:

- uczestniczył w uroczystym mitingu z okazji 3 rocznicy powstania Grupy Anonimowych Alkoholików „Reunion” z Nowego Miasta Lubawskiego. Na spotkanie zorganizowane w świetlicy wiejskiej w Mszanowie przybyło ponad 100 osób z całego województwa. Wcześniej w Nowomiejskiej Bazylice odbyła się Msza św.

15 kwietnia:

- jako gospodarz Wójt brał udział w Powiatowych Mistrzostwach w Warcabach.

16 kwietnia:

- Wójt podpisał umowę o dofinansowanie inwestycji związanej z remontem dachu świetlicy w Pustkach.
- tego dnia Wójt uczestniczył w zebraniach z mieszkańcami sołectwa Kaczek i Bratian.
- 17 kwietnia:
 - spotkał się z Prezesami zakładów komunalnych z Nowego Miasta Lubawskiego, Mszanowa, Kurzężnika oraz właścicielami firmy Tanek Grodziczno i Sanibud w sprawie omówienia zasad i nieprawidłowości związanych z prowadzeniem gospodarki odpadami na terenie Gminy.
 - uczestniczył w spotkaniu z przedstawicielami Starostwa Powiatowego i firmy Maraton Oil w sprawie budowy wiertni gazu łupkowego w okolicach Nowego Dworu Bratiańskiego.
 - tego dnia Wójt uczestniczył w zebraniu z mieszkańcami sołectwa Mszanowo.
- 18 kwietnia:
 - uczestniczył we wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy, na którym zaopiniowano taryfy za wodę i ścieki. Po zakończeniu posiedzenia wizytowano świetlice wiejskie.
 - tego dnia Wójt reprezentował Gminę na Powiatowym Przeglądzie Twórczości Seniorów.
 - uczestniczył w zebraniu z mieszkańcami sołectwa Pustki i Radomno.
- 19 kwietnia:
 - uczestniczył w zebraniu z mieszkańcami sołectwa Nowy Dwór Bratiański.
- 20 kwietnia:
 - uczestniczył w zebraniu z mieszkańcami sołectwa Jamielnik,
- 21 kwietnia:
 - wysłuchał uczestników i wręczył nagrody zwycięzcom V Gminnego Konkursu Karaoke.
- 22 kwietnia:
 - wręczył nagrody zmagającym się w Turnieju Warcabowym o Puchar Wójta Gminy.

W zakresie bieżącej działalności Wójt i jego urzędnicy podejmowali następujące działania:

W okresie od 28 marca do 24 kwietnia wykonano następujące prace związane z drogami:

- wyrównano drogi gminne w obrębie wsi Nawra i Jamielnik w kierunku Szeplerzyny,
- wyprofilowano pobocza dróg gruntowych w Tylicach w rejonie Rojewa w ten sposób, aby wody opadowe spływały do rowu,
- uprzątnięto pozimowy piasek z poboczy dróg i chodników w Bratianie,
- przycięto konary drzew w Tylicach,
- wyprofilowano i udrożniono rowy przy drodze gminnej w Gwiździnach,
- załatano ubytki w drogach asfaltowych w Mszanowie, Kaczku, Gwiździnach, Pacółtowie i Bratianie,
- oczyszczono i przygotowano do malowania słupy lamp ulicznych przy Urzędzie Gminy,
- obniżono wysokość barier energochłonnych i utwardzono pobocze na drodze gminnej Bratian- Mszanowo,
- udrożniono rów melioracyjny w Gryźlinach,
- wycięto zakrzaczenia przy drodze gminnej w Radomnie,
- poprawiono ustawienie znaków drogowych w Nowym Dworze Bratiańskim, Radomnie i Pustkach,
- nawieziono otoczakiem drogę w Radomnie wzdłuż jeziora,
- wyprofilowano i utwardzono tłuczniem drogę gminną wewnętrzną w Gwiździnach wiodącą do działek przeznaczonych do sprzedaży.

Przeprowadzono następujące postępowania do 14 tys Euro:

- sporządzenie projektów decyzji w zakresie planowania przestrzennego w Gminie Nowe Miasto Lubawskie,

Przeprowadzono postępowania powyżej 14 tys. Euro:

- wykonanie kompleksowej usługi nadzoru inwestorskiego nad zadaniem inwestycyjnym „Przebudowa drogi gminnej Jamielnik- Gryźliny”.

W dniu 24 kwietnia odbyły się 3 przetargi na sprzedaż działek budowlanych w Gwiździnach. Sprzedano 3 działki za łączną kwotę 56.200 zł netto. Wcześniej wydatkowano kwotę około 6.000 zł na budowę drogi wewnętrznej i niwelację terenu.

W odpowiedzi na wniosek Gminy z marca br. w sprawie naprawy nawierzchni drogi wojewódzkiej na odcinku Kuligi – Pacółtowo, Zarząd Dróg Wojewódzkich ocenił stan tej drogi jako poprawny. Natomiast uznał, że remontu wymaga chodnik w Tylicach. Oszacowano koszt remontu na ponad 150.000 zł. Zarząd Dróg nie uwzględnił tego zadania w planie kosztów inwestycyjnych w bieżącym roku. Natomiast Gmina może wnioskować o uwzględnienie w roku przyszłym. Stwierdzono, że udział finansowy Gminy może być istotnym elementem w procesie weryfikacji wniosków przewidzianym na koniec I półrocza 2012r. Wójt Gminy uważa, że warto wnieść własny wkład.

W odniesieniu do pisma wystosowanego do Agencji Nieruchomości Rolnych w Nidzicy w sprawie uporządkowania parku podworskiego w Gwiździnach, ogrodzenia jego terenu oraz likwidacji uciążliwości powodowanych przez wrony. Gospodarstwo Rolne EDEN sp. z o.o z/s w Gwiździnach przekazało informację, że z terenu parku usunięto drzewa, gałęzie, liście i śmieci. Wycięto krzaki, naprawiono ubytki ogrodzenia. Gmina zobowiązała się do wykonania prac związanych z oczyszczeniem rowu wokół parku i przycięcia konarów drzew. Gospodarstwo zamierza zwrócić się Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Olsztynie o podjęcie działań w zakresie uciążliwości powodowanych przez wrony. Wyrównano drogę wewnętrzną przy pałacu w Gwiździnach. Remont drogi wykonał Zakład Usług Komunalnych w Mszanowie, a sfinansowała Agencja Nieruchomości Rolnych.

Gmina otrzymała informację z Urzędu Marszałkowskiego dotyczącą obowiązku zwrotu ponad 50% dofinansowania uzyskanego na „Zakup samochodu ciężarowego z przyczepą na potrzeby systemu zbiórki i segregacji odpadów komunalnych w Gminie Nowe Miasto Lubawskie” z powodu pomocy wykorzystanej niezgodnie z przeznaczeniem. W 2009 roku złożono wniosek o dofinansowanie zakupu samochodu z programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Zgodnie z tytułem wniosku samochód zakupiony został w celu zbiórki i segregacji odpadów komunalnych. Podczas nieoficjalnych spotkań ustalono, że będzie możliwość wykorzystywania pojazdu również w innych celach niż zbiórka i segregacja odpadów. Problem powstał w 2011 roku, gdy przedstawiciele Urzędu Marszałkowskiego skontrolowali wykorzystanie pojazdu i stwierdzili, że samochód po części wykorzystywany jest niezgodnie z przeznaczeniem, ponieważ wyjeżdżał poza teren Gminy w różnych innych celach np. transport uczniów na konkurs, Marsz na Grunwald, transport kart wyborczych. W ubiegłym tygodniu Gmina otrzymała informację o wyniku kontroli. Instytucja wezwała Gminę do zwrotu kwoty 36.181,40 zł wraz z odsetkami. Wójt zamierza odwołać się od wyniku kontroli. W związku z tym wystąpi do Urzędu Marszałkowskiego z wnioskiem o ponowne rozpatrzenie sprawy.

Powraca nadzieja na budowę obwodnicy Nowego Miasta Lubawskiego. Olsztyński Oddział Dróg Krajowych i Autostrad podpisał umowę na projekt budowlany obwodnicy. Projekt o wartości ponad 2 mln zł opracuje konsorcjum firm z Olsztyna i Gdańska. Termin wykonania dokumentacji zaplanowano na lipiec 2013 roku. Podpisanie umowy stało się możliwe po oddaleniu w dniu 20 marca 2012 roku przez Wojewódzki Sąd Administracyjny w Warszawie skargi na decyzję środowiskową. Budowę obwodnicy planuje się w kolejnym okresie unijnego finansowania, czyli w latach 2014-2020. Koszt inwestycji oszacowano na kwotę około 450 mln zł. Wcześniej utracono finansowanie z Programu Rozwoju Polski Wschodniej z powodu odwołania się od decyzji środowiskowej jednego z mieszkańców powiatu nowomiejskiego.

Zorganizowano spotkania Pana Wójta z Panem Czwiklińskim, Rochowskim i Wiśniewskim w celu uporządkowania spraw własności gminnych dróg w Pacółtowie na tzw. Berlinku. Żaden z zaproszonych mieszkańców nie wyraził zgody na sprzedaż części działek zajmowanych aktualnie przez drogi stanowiące dojazd do posesji Państwa Głębockich oraz

posesji Pani Kruszyńskiej. W tej sytuacji istnieje konieczność odbudowy starej drogi gminnej.

Ponownie wystosowano wniosek do firmy Karo o przybycie na spotkanie w sprawie zniszczeń chodnika przy układaniu światłowodu. Termin spotkania wyznaczono na dzień dzisiejszy.

W miniony poniedziałek przekazano plac budowy drogi Jamielnik- Gryźliny.

W ostatnim czasie przeprowadzona została akcja pomocy dla Państwa Rochewicz z Tylic, którzy w wyniku pożaru w dniu 22 lutego br. stracili budynek gospodarczy, stodołę wraz ze słomą, zbożem, nawozami, opałem i przyczepą ciągnikową. Wójt serdecznie podziękował wszystkim ofiarodawcom, którzy włączyli w akcję pomocy. Dzięki zaangażowaniu Rady Sołectkiej i Ochotniczej Straży Pożarnej w Tylicach, Rady Sołectkiej Pacółtowa, Kółka Rolniczego w Pacółtowie, Parafii w Tylicach, Parafii Radomno, Starostwa Powiatowego w Nowym Mieście Lubawskim oraz dzięki ofiarności mieszkańców Gminy zebrano kwotę 8.755 zł, 1,5 tony węgla, drewno opałowe, nawozy – 270 kg, 3,4 tony zboża, 350 kg paszy oraz słomę.

Od 3 kwietnia prowadzona jest akcja pomocy dla poszkodowanej w wyniku pożaru rodziny Kopańskich z Pacółtowa.

Poziom bezrobocie w Gminie Nowe Miasto Lubawskie maleje. Według stanu na koniec marca 2012 roku jest 711 osób bezrobotnych tj. o 13 osób mniej aniżeli na koniec stycznia br. Jednak sporo dzieli nas jeszcze do poziomu ubiegłorocznego, gdy na koniec listopada było 655 osób bezrobotnych.

W związku ze zgłoszeniami dotyczącymi psów, wystąpiono do kół łowieckich z prośbą o włączenie się w akcję wyławiania bezdomnych zwierząt.

Zebrano i przetransportowano na składowisko odpadów komunalnych śmieci zebrane przez kajakarzy i wędkarzy w ramach prowadzonej przez nich akcji sprzątania.

Zarządzenia wydane w okresie od 29 marca do 25 kwietnia 2012r.:

- 29.03.2012r. w sprawie zmiany Regulaminu Pracy Urzędu Gminy Nowe Miasto Lubawskie z/s w Mszanowie,
- 29.03.2012r. w sprawie przeprowadzenia oceny pracy Dyrektora Zespołu Szkół im. Rodu Działyńskich w Bratianie, Dyrektora Szkoły Podstawowej w Radomnie, Dyrektora Szkoły Podstawowej w Skarlinie, Dyrektora Szkoły Podstawowej w Tylicach, Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Ks. Kazimierza Wróblewskiego w Gwiździnach,
- 30.03.2012r. w sprawie powołania komisji konkursowej do opiniowania ofert na realizację zadań publicznych,
- 12.04.2012r. w sprawie zmiany Regulaminu Pracy Urzędu Gminy Nowe Miasto Lubawskie z/s w Mszanowie,
- 12.04.2012r. w sprawie powołania Komisji konkursowej do opiniowania ofert na realizację zadań publicznych,
- 18.04.2012r. w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości, oznaczonej działkami ewidencyjnymi nr 137/1 i 137/3, położonej w obrębie geodezyjnym Pacółtowo, gmina Nowe Miasto Lubawskie.

Ad 6

Zapytania i wnioski:

Radny Michał Szwechowicz zapytał czy każdy we własnym zakresie będzie wykonywał podłączenie do sieci kanalizacyjnej na odcinku od granicy posesji do domu, a jeżeli wykona firma czy będzie to odpłatne.

Zapytał, dlaczego nie ma powiadomień SMS dla mieszkańców np. o zebraniu wiejskim.

W związku z tym, że Pan Katkowski postawił na drogę znak „zakazu wjazdu na teren prywatny” zapytał, na jakim etapie jest sprawa wykupu tej drogi.

Radny Stefan Ławicki zwrócił uwagę na niewykorzystane szkoły w okresie letnim. Uważa, że można zorganizować kolonie. Radny stwierdził, że na terenie Gminy jest kilka jezior i dwie rzeki, a mieszkańcy do tej pory nie mają kąpieliska. Być może urządzenie kąpieliska ułatwiłoby zorganizowanie kolonii w szkołach. Zdaniem radnego odpowiedni byłby teren nad jeziorem Skarlińskim. Uważa, że powinno to być przedsięwzięcie wspólne z miastem i starostwem.

Radny zapytał w jaki sposób będą naliczane opłaty za ścieki w sytuacji, kiedy mieszkańcy nie pobierają wody z wodociągu gminnego.

Radny Przemysław Kotewicz przekazał wniosek z zebrania wiejskiego w Pustkach skierowany do Lasów Państwowych o naprawę drogi przy Panu Karczewskim.

Pan sołtys Marek Miecznikowski zapytał, kiedy będą rozpoczęte prace drogowe i czyszczenie rowów w Chroślu.

Zapytał czy można rozpocząć realizację wydatków w ramach funduszu sołectkiego.

Radna Bożena Hoppe zapytała kiedy będzie naprawiona droga z Gwiździn do Tylic. Zapytała, czy jest możliwość ustalenia stypendiów na 2013 rok dla wzorowych uczniów, wzorem Gminy Kurzętnik.

Radna Halina Sieńska zapytała do kogo trzeba zgłosić wniosek o przestawienie godziny włączania się oświetlenia, czy można bezpośrednio do energetyki.

Radny Zbigniew Wiśniewski zapytał czy jest możliwość urządzenia w roku 2013 placu zabaw w małej Nawrze, czy Gmina posiada tam odpowiedni teren lub ewentualnie poszukać wśród prywatnych właścicieli gruntów.

Ad 7

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na rok 2012.

Projekt zmian w budżecie przedstawiła Pani Skarbnik.

załącznik nr 1- dochody:

- dotacja celowa w kwocie 320.048,05 zł, z przeznaczeniem na zwrot podatku akcyzowego
- gospodarka komunalna – zwiększenie o 100.000 zł wpływów ze sprzedaży działek,
- porozumienie ze Starostwem Powiatowym w sprawie pomocy w wysokości 1.000 zł dla pogorzelnca z Tylic,
- pomoc materialna dla uczniów (stypendia) – dotacja w wysokości 272.037 zł.

załącznik nr 2:

- w paragrafie 010 rozdysponowana została dotacja na zwrot podatku akcyzowego, m.in. na: wynagrodzenia bezosobowe – 3.000 zł, zakup materiałów – 1.200 zł, zakup pozostałych usług – 1.543 zł. Jest to procentowy udział w kosztach obsługi zadania.
- transport: zwiększenie na wydatki w dziale drogi o 72.893 zł, w tym 2.500 zł na wynagrodzenia osobowe dla pracowników interwencyjnych oraz pochodne od płac, 70.000 zł na zakup pozostałych usług. Poinformowała, że usługi na tę kwotę zostały już wykonane.
- gospodarka mieszkaniowa i nieruchomościami zwiększenie o 30.000 zł na prace geodezyjne,
- zmniejszenie w dodatkowych wynagrodzeniach rocznych o 4.498 zł, natomiast

zwiększenie o 1.600 zł na wynagrodzenia bezosobowe,
- pomoc społeczna; zwiększenie składek na ubezpieczenia zdrowotne o 400 zł,
zmniejszenie o 46.000 zł na zasiłki i pomoc w naturze, pozostała działalność – zwiększenie o 1.200 zł na zadania zlecone stowarzyszeniom,
- stypendia dla uczniów zgodnie z dotacją zwiększone o 272.037 zł,
- w dziale gospodarka komunalna zmniejszenie dotacji o 1.200 zł,
- kultura fizyczna przesunięcia między paragrafami.
W załączniku nr 3 pokazane jest przesunięcie 1.200 zł między działami.

Radny Zbigniew Wiśniewski zapytał, czy Pani Skarbnik przetrzymuje pieniądze za paliwo rolników do 30 dnia w miesiącu.

Skarbnik odpowiedziała, że po informacji Wojewody dotację może wprowadzić do budżetu, a po w wpływieniu ich na konto może wypłacać rolnikom. Obecnie zostały wprowadzone do budżetu, ale fizycznie pieniędzy na koncie jeszcze nie ma i jak tylko pojawią się zostaną przelane na konta rolnikom.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednomyślnie podjęła uchwałę nr XXI/ 114/2012 zmieniającą uchwałę nr XV/81/2011 z dnia 30 grudnia 2011r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy Nowe Miasto Lubawskie na 2012r.

Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad 8

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Nowe Miasto Lubawskie w 2012 r.

Przewodniczący Rady przypomniał, że projekt był omawiany na posiedzeniu Komisji.

Pani Alina Ławicka poinformowała, że zmiana w stosunku do omawianym wcześniej projektu dotyczy słowa „kastacja” i sterylizacja”. W programie użyto wyłącznie wyrazu „sterylizacja”.

Pytań nie zgłoszono.

W głosowaniu Rada Gminy jednomyślnie podjęła uchwałę Nr XXI/115/2012 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Nowe Miasto Lubawskie w 2012 r.

Uchwała stanowi załącznik nr 5.

Ad 9

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Oceny Zasobów Pomocy Społecznej za rok 2011 dla Gminy Nowe Miasto Lubawskie.

Projekt omówiła Pani Dyrektor GOPS.

Radny Przemysław Kotewicz – w związku z tym, że takiej oceny dokonano po raz pierwszy, zapytał, czy GOPS korzystał z wzorca lub miał pogląd jak zrobiły to inne ośrodki.

Pani Dyrektor odpowiedziała, że specjalnych wzorców nie było. Każda gmina i powiat ma obowiązek przygotowania do 30 kwietnia i niewiele jest przyjętych. Jest to program centralny i polega na wprowadzaniu danych. Program zostanie przedstawiony Marszałkowi Województwa w terminie do 30 kwietnia.

Radny Kotewicz prosił Pana Wójta o opinie w sprawie tej Oceny. Radny uważa, że niektóre punkty Oceny zawierające dane GUS wymagają komentarza.

Pani Dyrektor odpowiedziała, że forma i treść Oceny zostały narzucone i niektórych danych Ośrodek nie może uzupełniać.

Radny Roman Brzeski zapytał czy Pani Dyrektor interesuje się osobami starszymi samotnymi, którymi nie interesuje się rodzina.

Pani Dyrektor odpowiedziała, że jeżeli taka osoba korzysta z pomocy, to sytuacja jest znana dla GOPS, natomiast jeżeli osoba nie korzysta z pomocy, wtedy interweniuje jak tylko taka potrzeba zostanie zgłoszona.

Radna Mirosława Granica zapytała czy w bieżącym roku i w przyszłym przewiduje się pieniądze na zatrudnienie asystenta rodziny.

Pani Dyrektor odpowiedziała, że ustawa w tym zakresie weszła w życie z dniem 1 stycznia 2012 roku, pieniędzy w budżecie nie przewidziano, ale zadanie jest realizowane poprzez projekty i środki zewnętrzne.

Wójt odpowiedział, że dokument opracowany przez Dyrektora GOPS został opracowany poprawnie zgodnie z wzorcem Ministerstwa. Wójt ocenił dokument pozytywnie.

Radny Stefan Ławicki zapytał o liczbę „niebieskich kart”, ich liczba bardzo zmalała. Czy sytuacja tak bardzo poprawiła się.

Pani Dyrektor odpowiedziała, że bardzo rygorystycznie do zakładania kart podchodzi policja. Obecnie zmieniły się przepisy i kartę może zakładać nie tylko policja, także inne instytucje. Ofiara przemocy nie musi potwierdzać swoich zeznań.

Radny Michał Szwechowicz zapytał ,czy zmieniły się kryteria udzielania pomocy.

Pani Dyrektor odpowiedziała, że kryteria nie zmieniły się. Dane potwierdza się w oświadczeniu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały.

W głosowaniu, 14 głosami „za”, przy 1 głosie przeciwnym Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXI/116/2012 w sprawie przyjęcia Oceny Zasobów Pomocy Społecznej za rok 2011 dla Gminy Nowe Miasto Lubawskie.

Uchwała stanowi załącznik 6 do protokołu.

Radny Przemysław Kotewicz uzasadnił dlaczego głosował przeciw. Dlatego, że Ocena na końcu powinna dać możliwość stwierdzenia, czy zasoby pomocy społecznej w Gminie są wystarczające. Na podstawie tego dokumentu nie można stwierdzić.

Ad 10

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu „od bierności do aktywności”.

Pani Dyrektor wyjaśniła, że w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego, GOPS otrzymał 163.991 zł na realizację indywidualnych programów wychodzenia z bezdomności. Jednym z warunków podpisania porozumienia jest uchwała o zatwierdzeniu projektu.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXI/117/2012 w sprawie zatwierdzenia projektu „od bierności do aktywności”.

Uchwała stanowi załącznik 7 do protokołu.

Ad 11

Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Nowe Miasto Lubawskie z organizacjami pozarządowymi i innymi uprawnionymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za rok 2011.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 8 do protokołu. Przedstawiła je Pani Katarzyna Wałdowska.

Nie zgłoszono pytań.

Ad 12

Odpowiedzi na zapytania i wnioski udzielił Wójt:

- radnemu Michałowi Szwechowiczowi w sprawie przyłączenia we własnym zakresie do studzienki kanalizacyjnej odpowiedział, że taka możliwość istnieje. Odbiór musi być dokonany przez Zakład Usług Komunalnych jako operatora sieci. O wysokości opłaty z tego tytułu Wójt poinformuje na najbliższej Sesji. To rozwiązanie dotyczy osób, które nie są uwzględnione w dokumentacji projektowej opracowanej przed 7 laty. Poinformował, że dokumentacja przewiduje budowę 400 przyłączy w ramach projektu i te przyłącza do budynku będzie wykonywał wykonawca wyłoniony w drodze przetargu.

Radny Szwechowicz wyjaśnił, że chodzi o odcinek od studzienki do domu.

Wójt odpowiedział, że dokładnej odpowiedzi w sprawach technicznych udzieli Pan Bielecki.

- W sprawie znaku „zakaz wjazdu” na prywatną drogę w Bratianie, czy Gmina dokona wykupu, Wójt odpowiedział, że dzisiaj na posiedzeniu Komisji wspólnych zapadnie decyzja. Wójt poinformował, że w związku ze zmianą lokalizacji przepompowni, ta droga nie jest potrzebna dla celów jej obsługi.

Radny Szwechowicz zapytał, czy na posesji właściciela drogi będą prowadzone prace związane z kanalizacją.

Wójt odpowiedział, że tak. Zgodę wyraził wcześniej.

- W sprawie powiadomień SMS, Wójt odpowiedział, że pula SMS szybko wyczerpuje się i trzeba wybierać najważniejsze informacje. Faktycznie informacji o zebraniach nie wysyłaliśmy. Wójt apelował o propagowanie w środowisku możliwości otrzymywania takich informacji poprzez SMS. Niewiele osób jest zalogowanych.

- Radnemu Stefanowi Ławickiemu w sprawie niewykorzystania szkół, szczególnie w okresie wakacji, Wójt odpowiedział, że wymagania są znacznie większe i sama oferta o zapewnieniu noclegu nie wystarczy.

- W sprawie utworzenia kąpielisk, problem nie jest nowy. Były prowadzone rozmowy z właścicielem gruntów, w tej kadencji również. Oczekiwania finansowe właściciela były przeszkodą, aby nabyć działkę. Odrzucił propozycję zamiany gruntów. Są miejsca nad jeziorami na terenie Gminy, z których korzystają mieszkańcy. Nad jeziorem Skarlińskim jest problem i Wójt podejmie jeszcze raz rozmowę z właścicielem.

W ramach funduszu sołeckiego w Gryżlinach zostanie zagospodarowane nabrzeże jeziora. Taki pomysł był również w Gwiździnach, ale Gmina nie ma tytułu prawnego do nieruchomości nad jeziorem.

Radny Andrzej Pieńczewski poinformował, że dojazd do jeziora Skarlińskiego jest także od strony gruntów innego rolnika.

Wójt potwierdził, ale jest to lokalizacja znacznie mniej atrakcyjna. Poinformował, że zlecił Pani Alinie Ławickiej wyznaczenie tras linii brzegowej umożliwiającej dojście do brzegów.

Radny Zbigniew Wiśniewski zapytał, czy występując o grunty do Agencji Nieruchomości Rolnych, Gmina wskazała cel publiczny np. na urządzenie plaży, bo na taki cel Agencja przekazuje grunty nieodpłatnie.

Wójt odpowiedział, że przejęcie gruntów od Agencji jest możliwe tylko na cel publiczny. Na tej działce konieczne są duże nakłady inwestycyjne. Odpowiedź Agencji była negatywna.

- W sprawie rozliczeń za odprowadzanie ścieków, jeżeli nie pobiera się wody z wodociągu wiejskiego, Wójt odpowiedział, że w takich sytuacjach wodomierz zostanie zamontowany na własnej sieci lub ryczałt.

- W sprawie naprawy drogi w Pustkach, pismo zostanie wysłane do Lasów Państwowych.

- w sprawie rozpoczęcia prac drogowych w Chroślu, Wójt odpowiedział, że wiosenne równania dróg zostały zakończone. Jest kilka odcinków dróg w Chroślu, które mieszkańcy zgłaszali na zebraniu, ale środki zostały wyczerpane i tylko w wyjątkowych sytuacjach wcześniej zgłoszonych będą prowadzone prace remontowe. Na bieżąco realizowana jest wycinka zakrzaczeń i drzew oraz udrażnianie rowów przydrożnych.

- można dokonywać wydatków w ramach funduszu sołeckiego. Uzgodnień dokonywać z Panią Katarzyną Wałdowską.

- W sprawie naprawy drogi w kierunku Tylic. Wójt odpowiedział, że równanie dróg w Gwiździnach zostało zakończone i nie wiadomo dlaczego ta droga została pominięta. Usługę wykonywało Kółko Rolnicze.

- W sprawie stypendiów naukowych Wójt odpowiedział, że sprawa jest do rozważenia na komisjach, ale trzeba dysponować środkami.

- w sprawie ustawienia oświetlenia ulicznego w Mszanowie, Wójt przekaza wniosek do Pana Grubalskiego. Wnioski należy bezpośrednio kierować do pracownika Urzędu.

- W sprawie działki na urządzenie placu zabaw w małej Nawrze, Wójt odpowiedział, że rozpozna sytuację.

Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju wyjaśnił, że odcinek przyłącza od studzienki do domu wykona wykonawca po zakończeniu budowy całej sieci. Jest to koszt niekwalifikowany, ale uwzględniony w projekcie. Dotyczy przyłączy ujętych w dokumentacji. Termin zakończenia inwestycji do końca listopada 2012 roku.

Natomiast osoby nie objęte inwestycją mogą składać wnioski. Wykonawca umożliwi takie rozwiązania, które pozwolą na podłączenie tych osób.

Ad 13

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Roman Biegajski zamknął obrady XXI Sesji Rady Gminy Nowe Miasto Lubawskie z/s w Mszanowie.

sekretarz obrad
Wiesław Mika

Przewodniczący Rady Gminy
Roman Biegajski